

相约朔州 燃动未来

省运会闭幕式将于明晚举行

山西日报讯(记者 周慧芳)省运绽放精彩,山西逐梦未来。8月18日晚,山西省第十六届运动会闭幕式将在朔州市举行。闭幕式由群众文艺暖场展示、常规专业仪式和文体展演三部分组成,全程约90分钟,现场使用的巨幕大屏、数控立屏、互动6D投影、纱幕等舞美科技设施在朔州市演出活动中均属首次亮相。

闭幕式暖场表演激情洋溢,独具青春特色,异彩纷呈地展示群众文化、群众体育充满活力的精神状态,彰显三晋儿女奋进新时代、聚力谱新篇的豪迈情怀,表达全省人民聚海内人气,迎八方宾朋的友善和热情。

身着盛装的鲜花女,如重彩浓墨晕染全场,展现着“花语迎宾”的无尽欢腾;鲜花方阵聚散组合,如涛似浪,变化万端,将掀起本场闭幕式演绎的第一浪高潮。代表团入场,奏唱国歌、降会旗、熄圣火、会旗交接等仪式依次进行。镜头切换至大同会场的主火炬,圣火将在三晋儿女恋恋不舍、依依惜别中缓缓熄灭;会旗交接仪式上,山西省第十七届运动会承办城市长治市将接过会旗,省运会凝聚而成的青春力量、体育精神在激情与梦想中传递。

“晋”显好运,“朔”风长吟。辽金文化的华美红绿、生态崛起的塞上葱翠、体

育竞技的热烈火红、眺望未来的辽阔蔚蓝……闭幕式文体展演分为5个篇章,以“朔”为核心关键词,贯穿始终,结构全篇。

西口古道,茶马古驿,壮阔与雄浑交汇在这里;文明互鉴,兼容并蓄,民族交融的情景生生不息。第一篇章《朔月苍穹·辉古映今》在音乐声中拉开帷幕,着重展现朔州厚重的文化底蕴和独特的辽金文化。第二篇章《朔方流金·蝶变焕彩》意在展现改革开放精神。第三篇章《朔野葱翠·塞上绿都》以艺术化手法展示和弘扬右玉精神。第四篇章《朔气勃发·以竞而进》以少年儿童对竞技体育发

展的美好梦想为切入点,反映体育事业蓬勃发展的宏伟蓝图。第五篇章《朔风长吟·锦绣未来》畅想和展示我省在高质量发展道路上踔厉奋发、勇毅前行,建设美好明天的新作为和新气象。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”本届省运会闭幕式将在全场同唱《歌唱祖国》激昂向上的旋律中落幕。

盛会收官,大幕落下。山西省第十六届运动会在朔州奏响终章,这不只是一种抵达,更是一种新的出发。让我们一起期待下一届省运会,相聚红色热土,再享省运激情!

国家文物局考古司副司长张凌
调研夏县东下冯遗址考古发掘工作

运城晚报讯(记者 刘亚)8月15日,国家文物局考古司副司长张凌一行深入夏县东下冯遗址考古发掘现场进行调研。

在夏县东下冯遗址考古发掘现场,项目负责人汇报了东下冯遗址考古工作相关情况。近年来,山西省考古研究院通过系统调查,了解了东下冯遗址的现存范围和文化内

涵,明确了其在先秦时期的核心聚落地位。同时,考古发掘工作为细化遗址分期、研究东下冯遗址夏商时期的聚落变迁提供了新材料。

通过参观发掘现场、查看出土文物标本,张凌指出,要加强考古工作管理,在多学科合作研究方面加大力度。随后,张凌一行还到东

下冯村小学了解考古工作站改造施工情况,并对夏县县委、县政府对文物考古工作的重视和支持表示感谢,要求考古队做好相关研究和展示工作。

夏县相关负责人表示,将全力以赴协助配合好考古发掘工作,为落实好华夏文明探源工程作出积极贡献。

第二届“文旅产业全球联盟”高峰论坛暨
运城“新时代·五个一工程”启动仪式新闻发布会召开

运城晚报讯(见习记者 杨洋)日前,2023年运城市招商大会、第二届“文旅产业全球联盟”高峰论坛暨运城“新时代·五个一工程”启动仪式新闻发布会召开,宣布活动计划于9月11日至13日在山西运城正式召开。

“新时代·五个一工程”是文旅产业发展的创新模式,即通过以传

统文化为主题的“一节、一秀、一赛、一线、一园”的产业链共享模式,以球带面、以面带线、以线带点,整体带动文旅产业的联动循环发展模式。市政府特成立“新时代·五个一工程”领导小组推进相关工作。

活动相关负责人表示,“文旅产业全球联盟”高峰论坛坚持共商、共建、共享原则,致力于与各地联盟单

位一道,共同打造开放、包容、均衡、普惠的区域经济合作框架,实现文旅产业全球资源一体化。运城历史悠久,文化底蕴深厚,区位优势,交通便利。届时,该论坛将邀请文旅产业相关领导、专家学者、企业家等参会,希望通过第二届“文旅产业全球联盟”高峰论坛的举办,让运城文旅产业焕发蓬勃生机。

临猗义工 护河净滩在行动

运城晚报讯(记者 景斌)8月11日,临猗县义工联合会组织60余名志愿者,深入临猗县涑水河段,开展“关爱河湖·保护母亲河”巡河护河净滩行动。

行动中,身着红马甲的志愿者们,手持打捞杆、垃圾袋、夹子等,徒步对涑水河沿岸进行巡查,捡拾打捞

散落在浅滩、河道的各类垃圾。整个行动持续两个多小时,清理河道沿岸的零食包装袋、烟头、塑料瓶、泡沫等垃圾50余袋,近300公斤。在志愿者们共同努力下,涑水河沿岸面貌焕然一新。活动结束后,志愿者们将捡拾的垃圾进行合理分类,并开展“废物再利用”趣味创作活

动,用塑料瓶、绳子、T恤做成应急救援救生衣防溺水装备、花瓶等。

该联合会负责人表示,希望通过此次行动,进一步唤起人们爱护环境的社会责任感和使命感,增强保护河湖健康发展的紧迫性,营造共建、共治、共享河湖环境的良好氛围,让净滩行动常态化。



8月15日,医生在市区南风广场为群众义诊。

为庆祝第六个中国医师节,进一步弘扬广大医务工作者“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,让群众享受到便捷普惠的健康服务,8月15日至17日,盐湖区医疗集团组织23家医疗机构的200名医护人员,同步开展“勇担健康使命,铸就时代新功”大型义诊宣教活动,以实际行动为广大市民的健康保驾护航。

据了解,本次义诊时间为每天上午7时至9时,主会场设在市区南风广场,分会场在各乡镇卫生院、社区卫生服务中心。义诊专家涉及16个临床专科和医技科室,检查项目包含彩超、心电图、检验等。

记者 景冬波 摄

运城博物馆
《晋南与华夏文明》主题讲座
开始报名

运城晚报讯(记者 刘亚)8月16日,从运城博物馆获悉,《晋南与华夏文明——以庙底沟文化的形成与发展为例》主题讲座,将于8月19日在运城博物馆报告厅正式开讲,即日起启动微信报名。

讲座时间:8月19日9时30分至11时30分。该讲座将以庙底沟文化的形成与发展为例,主要讲述五千多年前,兴盛于中原大地的庙底沟文化,以彩陶为标识,在东到大海、西及甘青、南至长江、北抵阴山的广大区域,掀起的一场波澜壮阔的文化浪潮。

该讲座主讲人为山西大学考古文博学院教授、博士生导师王炜林。王炜林曾任陕西省考古研究院院长、陕西历史博物馆副馆长等职,是享受国务院政府特殊津贴专家。王炜林长期从事田野考古工作,主要研究方向为新石器时代考古,负责完成了多项国家社科基金项目,策划了《彩陶中华》大型原创展。目前为国家社科重大招标项目《高陵杨官寨》及晋中地区仰韶时代中晚期考古研究项目的首席专家。

报名二维码:

运城经开区消防救援大队联合辖区派出所
开展高层住宅小区
消防安全检查

运城晚报讯 8月16日,运城经开区消防救援大队联合辖区派出所,深入高层住宅小区开展消防安全检查,严密排查整治高层住宅小区火灾隐患。

检查期间,检查人员重点对小区消防安全责任制是否落实,消防设施、器材是否保持完好有效,疏散通道、安全出口是否畅通,楼道内是否违规停放电动自行车,电动自行车、私家车是否占用堵塞消防通道等情况进行了细致的检查。针对检查中发现的私家车占用堵塞消防通道、电动自行车飞线充电等问题,检查人员现场提出了整改意见,并要求小区物业负责人高度重视消防安全工作,加强小区内日常防火巡查和检查,时刻保持消防车道畅通。

此次联合检查,不仅消除了一批火灾隐患,同时增强了小区物业工作人员的防火安全意识,规范了物业单位的消防安全工作,为维护辖区消防安全奠定了坚实的基础。(任翠柳)